



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

29 июня 2024 года, № 128 (8706)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Активной молодежи вручены государственные награды

В преддверии Дня молодежи, согласно указу и постановлению Президента Республики Узбекистан, группа активной молодежи, вносящая достойный вклад в развитие нашей страны, была награждена медалями «Келажак бунёдкори» и Государственной премией «Мард ўғлон».



28 июня в резиденции «Куксарой» состоялась церемония вручения этих наград.

В начале своего выступления глава нашего государства поздравил молодых людей с Днем молодежи и выразил им наилучшие пожелания.

— Знакомясь с достижениями, целями и планами нашей молодежи, я получаю огромную энергию и вдохновение. Я рад, что у нас есть такие большие возможности для строительства Нового Узбекистана, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Сегодня в каждой сфере жизни — в государственном управлении, экономике, науке и образовании, спорте и культуре — молодежи уделяется особое внимание. При палатах Олий Мах-

лиса работают молодежные парламенты. В каждом учреждении нашей страны действует советник по делам молодежи.

Государство и общество сильны благодаря физически и духовно развитым молодым людям, овладевшим современными знаниями и технологиями, поэтому система образования кардинально реформируется. Президентские школы, творческие и специализированные школы, высшие учебные заведения служат воспитанию квалифицированных кадров. В IT- и технопарках, культурных и спортивных центрах юноши и девушки занимаются любимым делом и развивают свои способности.

Молодежь, эффективно использующая созданные условия, добивается больших успехов в науке, спорте, культуре, искусстве и других областях, прославляя Новый Узбекистан на весь мир. Только в прошлом учебном году 55 наших учащихся стали обладателями 8 золотых, 15 серебряных и 32 бронзовых медалей на престижных международных олимпиадах по математике, физике, химии, биологии и информатике.

На престижных международных конкурсах по культуре и искусству 383 наших молодых участника завоевали главные призы, около 1 400 — первые места.

За последние 2 года наши спортсмены выиграли более 900 золотых,

свыше 550 серебряных и 731 бронзовую медаль на международных соревнованиях. Недавно на Кубке Азии по футболу в Катаре наша сборная впервые в истории Узбекистана смогла завоевать олимпийскую путевку.

— Своими успехами вы создаете новую историю. Уверен, что вместе с большими достижениями нашего народа эти результаты станут частью истории Нового Узбекистана и третьего Ренессанса, — подчеркнул Президент.

Государственная молодежная политика нашей страны получает международное признание. Например, в прошлом году Узбекистан стал одной из самых быстроразвивающихся стран в области молодежной политики со-

гласно Индексу развития молодежи. Более 60 инициатив по поддержке молодых людей, их вовлечению в государственное и общественное управление, решению важных социально-экономических вопросов было одобрено международным сообществом.

В эти дни в красном городе Самарканде проходит Всемирный фестиваль молодежи. Это также свидетельствует о международном признании.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев вручил молодежи государственные награды.

— Ваши достижения — это начало долгого пути. Государство может создать условия, кто-то может помочь, но ваше будущее зависит только от вас. Поддерживаю всех наших моло-

дых людей на этом пути, желаю успехов в достижении мечты, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Награжденные выразили благодарность главе нашего государства за высокое доверие и внимание, создаваемые для молодежи возможности и подчеркнули, что добьются больших успехов в учебе и работе, оправдав доверие нашего народа.

В мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, интеллигенция и родители.

У.А.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Президент провел диалог с молодежью

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 28 июня состоялось видеоселекторное совещание, посвященное подведению итогов и обсуждению новых задач и предложений в области молодежной политики.

В начале совещания было обращено внимание на эффективность и масштаб проводимых работ. За последние семь лет было принято более 100 законов и постановлений, касающихся молодежи, ей предоставлено более 200 льгот.

Одной только возможностью образовательных кредитов воспользовалась 151 тысяча молодых людей, оплачены контракты 110 тысяч студентов из малообеспеченных семей. При поддержке фонда «Эл-юрт умиди» 50 молодых людей окончили самые престижные университеты США и Великобритании. В настоящее время в этих вузах обучаются свыше 200 наших соотечественников. Всего за рубежом получают образование 110 тысяч юношей и девушек из Узбекистана.

Благодаря внедрению системы оценки президентских школ в 500 школах за один год уровень усвоения знаний повысился с 53 до 60 процентов. Эта система будет внедрена еще в тысяче школ с нового учебного года.

В текущем году более 14 тысяч учеников окончили школы с золотыми и серебряными медалями. Количество медалей, полученных на международных олимпиадах «большой пятерки», удвоилось за последние четыре года.

С помощью кредитов в рамках программы «Семейное предпринимательство» трудоустроен миллион молодых людей. В 205 молодежных промышленных зонах было реализовано 1 200 проектов. В настоящее время 1 500 молодых предпринимателей имеют бизнес с оборотом, превышающим миллион долларов.

Глава нашего государства отметил, что у молодежи много знаний и новых идей, и условия для них будут еще более расширяться.

В частности, для ускоренного развития нашей страны крайне важны профессии «четвертой промышленной революции». С этой целью будет введена новая система для повышения интереса молодежи к профессиям, связанным с математикой, физикой, химией, биологией, технологиями и инженерией. В 73 академических лицеев при вузах в качестве эксперимента будут введены программы «Международный бакалавриат» и «A-level». Учащиеся, получившие сертификаты по этим программам, будут приняты в вузы без экзаменов на контракт, а набравшие более 75 процентов по итогам теста SAT — в университеты нашей страны на грантовой основе.

Для молодых людей с ограниченными возможностями будут созданы условия для сдачи экзаменов на получение национального сертификата по иностранному языку на компьютере.

Несмотря на то, что наши молодые люди всегда достигают высоких результатов в теоретической части международных олимпиад, при выполнении лабораторных работ они получают более низкие баллы. Поэтому при Агентстве Президентских образовательных учреждений будет создан Центр подготовки к олимпиадам, оснащенный специальными лабораториями. Национальная команда для участия в международных олимпиадах будет готовиться в этом центре. По каждому предмету привлекут квалифицированных ученых и зарубежных специалистов.

На первом и втором курсах вузов предметы будут интегрированы с предметами техникумов. Молодым людям, окончившим техникумы с хорошими оценками, будут выданы дипломы, соответствующие международному классификатору. Им будет предоставлена возможность продолжить обучение

в вузе со второго или третьего курса на контрактной основе. Молодежь с двухлетним стажем работы и должной профессиональной квалификацией будут принимать в вузы на контрактной основе по рекомендации предприятий.

Будет создана единая онлайн-платформа для лабораторий, принадлежащих вузам, министерствам и предприятиям. Такие научные центры организуют в Ташкентском государственном техническом университете, Самаркандском и Ургенском государственных университетах. Оборудование, комплектующие и химические реагенты, необходимые для исследований молодых ученых, будут освобождены от пошлин.

В настоящее время более 50 тысяч юношей и девушек работают в области информационных технологий в качестве самозанятых. Для таких молодых людей, создающих добавленную стоимость и экспортирующих услуги, будут открыты большие возможности. В частности, с 1 августа такие самозанятые IT-специалисты получат статус резидента IT-парка. Они будут освобождены от всех налогов на три года. IT-парк предоставит им «социальную карту» для доступа к медицинским, спортивным и офисным услугам.

Особое внимание будет уделено обучению молодых людей профессиям, приносящим высокий доход, и увеличению количества проектов с высокой добавленной стоимостью. Фонд молодежного предпринимательства при Министерстве инвестиций, промышленности и торговли будет передан в систему Агентства по делам молодежи. Фонд будет поддерживать все этапы проекта от идеи до готового бизнеса. В 14 районах организуют центры обучения профессиям «четвертой промышленной революции».

Президент Узбекистана провел встречу с руководителями турецких компаний

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 28 июня принял делегацию турецких компаний «Cengiz Holding» и «Kalyon Holding» во главе с их председателями Мехметом Ченгизом и Джамалем Календжу.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества, в том числе реализации совместных проектов по развитию и модернизации отраслей экономики нашей страны.

С удовлетворением отмечены итоги заседания заседания уzbekско-турецкого Делового совета, состоявшегося в ходе недавнего визита Президента Узбекистана в Анкару. Подчеркнута необходимость ускоренной реализации достигнутых договоренностей.

Компаниями представлены планы по реализации перспективных проектов. В их числе — модернизация и строительство

дорожной инфраструктуры, создание мощностей зеленой энергетики, совместное проведение геологических изысканий и освоение перспективных месторождений.

Следует отметить, что с участием «Cengiz Holding» в Узбекистане были успешно завершены два проекта — введение в эксплуатацию современные электростанции в Ташкентской и Сырдарьинской областях общей мощностью 460 мегаватт. Продолжается строительство еще одной электростанции в Джизакской области мощностью свыше 500 мегаватт.

У.А.

«Шанхайский дух»: сотрудничество в общих интересах

В начале июля в столице Казахстана — Астане состоится очередное заседание Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества.

Председатель КНР Си Цзиньпин, выступая на ежегодных саммитах организации, отмечает особую роль «шанхайского духа». Китайский лидер придал новый смысл этому понятию, подробно рассказав на прошлогоднем заседании об инициативах глобального развития, глобальной безопасности и глобальной цивилизации, общих ценностях человечества.

В новую эпоху Китай и Узбекистан успешно развиваются, в условиях беспрецедентных изменений в мире китайско-узбекские отноше-

ния продолжают отражать содержание «шанхайского духа» в новую эпоху, ускоряют строительство более тесного сообщества ШОС.

«Шанхайский дух» в новую эпоху придаст новые смыслы дипломатии двух стран. Относиться друг к другу как к равным, ценить взаимное уважение, искренность — это очарование и отличительный характер китайской дипломатии. В ходе недавнего заседания Совета министров иностранных дел государств — членов ШОС министр иностранных дел КНР Ван И встретился со своим коллегой Бахтиёром Саидовым, который отметил, что после 23 лет совместных усилий странам удалось превратить ШОС в мост сотрудничества, дружбы и конструктивную силу.

4

Президент провел диалог с молодежью

1 Фонд будет строить здания в молодежных промышленных зонах в регионах и предоставлять их молодым людям для реализации проектов с высокой добавленной стоимостью на условиях «промышленной ипотеки» сроком на семь лет, при этом в первый год платежи не будут взиматься.

В каждом регионе будет создан «Парк креативной индустрии» в одном из центров «Баркамол авлод», которому предоставят льготы, предусмотренные для резидентов IT-парка. Эти места станут площадками для общения между молодыми предпринимателями и представителями науки и бизнеса. Фонд будет предоставлять кредиты до 100 миллионов сумов на три года для стартапов молодых людей.

На магистральных дорогах будет организовано 50 тысяч точек мобильной тор-

говли, которые будут сданы в аренду молодым людям. В первые шесть месяцев они будут освобождены от арендной платы и налогов.

Как известно, в начале года 4 миллиона юношей и девушек, находящихся в сложных условиях, были закреплены за хокимами, министрами и руководителями государственных организаций. В результате адресной работы были решены проблемы 420 тысяч человек, столкнувшихся с трудностями в жизни, трудоустроено 65 тысяч, а миллион молодых людей, нуждающихся в особом внимании, начали заниматься спортом.

Таким образом, было подчеркнуто, что необходимо направлять на правильный путь трудных подростков, молодежь, находящуюся на грани развода и склонную к преступности.

Спортивные залы и стадионы школ, колледжей и вузов, бассейны и библиотеки будут открыты для молодежи махалли. Также объявлено о проведении спортивных соревнований, творческих конкурсов и дней кино в летний сезон.

Будут организованы ярмарки вакансий для трудоустройства 350 тысяч юношей и девушек. Также возможно обеспечение занятости 100 тысяч молодых людей на строительных объектах.

Поддержка девушек и улучшение их условий будут оставаться в центре внимания. Для женщин, оказавшихся в трудных ситуациях, во всех регионах будут построены однокомнатные социальные дома. Они смогут проживать в этих домах бесплатно в течение трех лет, пока не устроятся на работу.

Девушки, которые не могут работать по состоянию здоровья, будут обеспе-

чены надомной или удаленной работой. Кроме того, студенткам с детьми до трех лет будет предоставлена возможность получать дистанционное образование.

Совещание продолжилось в форме открытого диалога. Молодые люди из разных регионов нашей страны, а также обучающиеся за рубежом высказали свои мнения и предложения.

Ответственным лицам поручено обобщить инициативы и включить в проект указа.

— Мы будем и дальше использовать все силы и возможности, чтобы молодые люди нашли достойное место в жизни. Вы — надежда и опора нашей страны, создатели нашего будущего, — сказал Президент в завершение.

У.А.

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Творцы завтрашнего дня

Молодость! Пожалуй, это лучшая пора в жизни, когда человек полон сил и энергии, готов покорять мир и совершать великие дела. Чтобы направить энергию молодых в нужное русло, юношам и девушкам необходимо всесторонняя поддержка. В Новом Узбекистане она стала основополагающим принципом государственной политики. Утвержденный в 2017 году День молодежи — 30 июня отмечается как всенародный праздник.

Его история началась во Дворце симпозиумов в Ташкенте, где 30 июня 2017 года состоялся IV курултай общественного движения молодежи «Камолот». На нем Президент Шавкат Мирзиёев выступил с инициативой о создании Союза молодежи Узбекистана. В августе того же года глава государства подписал закон, провозгласивший дату образования этой организации Днем молодежи Республики Узбекистан.

Миллионы юношей и девушек, живущих в нашей стране, с уверенностью устремились в завтрашний день. Несомненно, они являются самым большим богатством, золотым фондом Родины. А потому успешная реализация молодежной политики — важнейшее условие для благополучного будущего Узбекистана.

За последние семь лет в республике проведена огромная работа по обеспечению прав и интересов молодого поколения, повышению качества образования, трудоустройству юношей и девушек, реализации талантов и способностей каждого представителя новой смены. Налажена эффективная система поддержки социально уязвимой молодежи, получившая название «молодежная тетрадь». В ее рамках ежегодно сотни тысяч молодых людей получают материальную и практическую помощь: государство помогает им оплатить учебу в вузе, приобрести жилье, начать собственное дело, обрести достойную работу.

В Год поддержки молодежи и бизнеса работа, направленная на решение актуальных проблем, с которыми сталкиваются представители новой смены, реформы в

сфере образования и воспитания подняты на еще более высокий уровень. На реализацию государственной программы года будет направлено 36,5 триллиона сумов и 460 миллионов долларов. Практически нет такой сферы, в которой молодежь не получала бы мощную поддержку государства. Благодаря этому юноши и девушки Нового Узбекистана активно проявляют себя в бизнесе и предпринимательстве, науке и инновациях, IT-технологиях и экологии, искусстве и спорте. Все слышнее голос молодежи в политике и общественной жизни, все ярче она заявляет о себе на международной арене.

Узбекистан может гордиться успехами, достигнутыми в сфере молодежной политики. Позитивный опыт нашей страны признается мировым сообществом. Так, Организация Объединенных Наций внесла Узбекистан в десятку стран-лидеров, реализующих на образцовом уровне повестку дня Молодежной стратегии ООН «Молодежь-2030». В 2022 году Бухара была названа «первой столицей молодежных инициатив тюркского мира». Ташкент в текущем году получил статус первой «Молодежной столицы СНГ».

Все это предопределило проведение в Узбекистане накануне праздничной даты Всемирного фестиваля молодежи. Проходящее впервые масштабное событие объединило свыше 700 юношей и девушек из более 90 стран. Активная и прогрессивная молодежь со всего мира, ведущие эксперты в области образования, руководители молодежных организаций принимают участие в 15 крупных мероприятиях, проходящих в Самарканде, Ташкенте, Джизакской, Бухарской и Хорезмской областях. Они затрагивают такие сферы, как IT-технологии, инновации, бизнес, медиа, поддержка людей с ограниченными возможностями, культура, искусство, спорт, и другие. Обсуждается 15 глобальных инициатив, выдвинутых Президентом Узбекистана с трибуны ООН и на других авторитетных международных площадках. Предусмотрена насыщенная культурная программа, экскурсии, конкурсы, выставки, кинопоказы, викторины.

Торжественное открытие фестиваля состоялось в этнографическом комплексе «Вечный город» в Самарканде. Основным организатором мероприятия выступило Агентство по делам молодежи Республики Узбекистан. Фестиваль нацелен на укрепление партнерских отношений и дружбы между молодежью нашей страны и сверстниками со всего мира во имя реализации созидательных инициатив и прогрессивных проектов.

— Представляю благотворительную организацию, специализирующуюся на комплексной поддержке людей с особенностями физического развития, — говорит представительница Казахстана Екатерина Тухтарова. — В мероприятиях фестиваля из нашей страны принимают участие около 50 молодых людей с активной жизненной позицией. Мы в предвкушении встреч с новыми друзьями и яркими впечатлениями от пребывания в Узбекистане. Уверена, фестиваль откроет участникам новые возможности для самореализации в разных сферах.

Важным событием фестиваля стал Глобальный образовательный форум, проходящий в Самарканде и Ташкенте. В нем принимают участие представители ведущих университетов планеты, входящих в топ-500 мирового рейтинга вузов. Это 400 экспертов, одаренных студентов и молодых ученых. На форуме происходит обмен опытом по совершенствованию системы образования на фоне вызовов быстроменяющегося мира. Он направлен на укрепление межвузовского и научного сотрудничества и культурных связей между молодежью разных стран. Речь также идет о влиянии на процесс подготовки кадров искусственного интеллекта и нейросетей.

— Прежде всего хочу поздравить Узбекистан с проведением такого масштабного мероприятия. Оно проходит впервые, но уже обратило на себя взгляды со всего мира



и наверняка станет историческим событием, — подчеркнула проректор Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого Людмила Панкова. — О прогрессивных реформах Узбекистана в сфере высшего образования и поддержки молодежи хорошо знают в России. За короткий промежуток количество вузов в вашей стране выросло почти втрое, значительно увеличился охват молодежи высшим образованием. Наш университет сотрудничает с вузами Узбекистана уже более 40 лет, осуществляются тесное взаимодействие и совместные исследования с Самаркандским государственным университетом и Ташкентским государственным техническим университетом имени Ислама Каримова. Мы сотрудничаем по таким направлениям, как электроника, строительство, возобновляемые источники энергии, и другим, заинтересованы в расширении партнерства. Как показал сегодняшний форум, вузы Узбекистана и России заботятся о том, что же проблемы и вызовы. Мы идем по пути модернизации образования. На этом мероприятии будет дан старт многим совместным проектам, которые принесут пользу научному сообществу и молодежи наших стран.

Встречи с известными политиками, главами министерств и ве-

домств, учеными, артистами, представителями массмедиа, авторами инновационных и социальных проектов проходят в эти дни в столичном Дворце творчества молодежи. Для юношей и девушек организованы десятки увлекательных мастер-классов. Молодежь разных стран увлеченно делится идеями и мнениями.

— Я рад находиться здесь и принимать участие в этом грандиозном фестивале, налаживать сотрудничество с Агентством по делам молодежи Узбекистана, — поделился руководитель Национального молодежного совета Сингапура Давид Чуа. — Данное мероприятие — это прекрасная возможность для молодых людей из разных уголков мира обменяться опытом и взглядами на то, что волнует всех нас. Уверен, такой диалог даст хорошие результаты. В рамках фестиваля я представил презентацию о том, как создать благополучное будущее для молодежи. В ней я раскрыл опыт Сингапура. Если же говорить о будущем узбекской молодежи, то я уверен, что оно прекрасно, о достижениях юношей и девушек из вашей страны скоро услышит весь мир.

Юлия ЛОГВИНА,
Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС РЕЗОНАНС

Отражение богатой культуры, источник вдохновения

В одном из самых живописных мест Узбекистана, древнем Заамине, продолжается вторая Международная Форум искусства макама. На фоне величественных гор еще проникновеннее звучит его завораживающая музыка — бесценное духовное наследие узбекского народа. Благодаря поддержке государства и самоотверженному труду деятелей искусства этот жанр переживает в наши дни настоящий ренессанс.

Представительный форум собрал лучших макомистов и ученых-музыковедов Узбекистана, а также около 400 участников из 80 стран. Незабываемые впечатления подарила им торжественная церемония открытия мероприятия в амфитеатре «Зоминсой», на которой с вдохновляющей речью об истории и значении макама выступил Президент Узбекистана. Зарубежные участники форума поделились своим мнением о масштабном культурном событии.

Балаж Вейер, специалист по этнической музыке, участник форума (Венгрия):

— Я не первый раз посещаю фестиваль, посвященный искусству макама. Этот жанр имеет важное значение, ведь является отражением богатой культуры и музыкальных традиций Узбекистана. Я очень люблю макама. Для меня это не просто музыка, а нечто большее. Это отражение истории народа, его быта и мировоззрения. Отдельного внимания заслуживает тот факт, что лично глава вашего государства выступил с речью на открытии форума. Это еще раз показывает, насколько трепетно и с уважением в Узбекистане относятся к древним традициям. Процветание культуры и искусства — это прочный фундамент благополучного развития страны в будущем. Счастлив, что сумел принять участие в этом великопном музыкальном празднике.



Шамилли Гюльтекин, ведущий научный сотрудник Государственного института искусствознания Министерства культуры Российской Федерации:

— Искусство макама — явление, которое объединяет практически все тюркские народы, проживающие на территории Центральной Азии и Закавказья. Данное грандиозное мероприятие еще раз подтверждает огромное значение этого традиционного вида творчества. Очень важно, что Президент Узбекистана лично открыл международный форум. В его выступлении было сказано, что макама — это основа основ в музыкальной и духовной культуре многих стран. То, что 80 государств представили на этом мероприятии своих артистов и экспертов, подтверждает этот факт. Хотелось бы выразить огромную благодарность главе Узбекистана, который встал у руля этого форума. В сфере традиционного музыкального искусства очень важна поддержка государства.

Ян Вотер, музыкант и композитор (Нидерланды):

— Я впервые приехал в Узбекистан и очень впечатлен масштабом происходящего на этом международном форуме. Внимательно слушал выступление Президента. Радует, что ваше государство держит курс на сохранение традиционных ценностей и тем самым показывает пример другим странам через такие фестивали. Ведь это так важно — чтить и продолжать традиции в новом формате! Я попробовал сыграть макама на своей гитаре, и получилось неплохо. Таким образом можно найти новое звучание данного направления. Подобные фестивали эти и примечательны — музыканты из разных стран общаются и обогащают творчество друг друга.

МА Сюей,
старший преподаватель китайского языка,
Дилфуза УМИРОВА,
преподаватель китайского языка,
Ташкентского государственного
экономического университета.

Подготовила
Зульфия ИБРАГИМОВА,
«Народное слово».

НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Мост между народами

В наши дни молодежь Узбекистана не ограничивается получением образования и профессиональных навыков у себя на родине. Юноши и девушки все больше путешествуют по миру, участвуя в студенческих программах. Они изучают иностранные языки и культуру зарубежных стран, обмениваются знаниями со сверстниками, осваивают передовые технологии и укрепляют мосты дружбы и взаимопонимания между народами Узбекистана и мира.

Динамично развиваются связи между молодежью Узбекистана и Китайской Народной Республики. Так, весной около 500 молодых людей из восьми стран, включая студентов Ташкентского государственного экономического университета, посетили Поднебесную, чтобы принять участие в двухнедельном лагере «Мост китайского языка».

Мероприятие было организовано Шанхайской организацией сотрудничества в Синьцзянском педагогическом университете для молодежи из стран — участниц ШОС. Студенты и школьники получили возможность взаимодействовать друг с другом и погрузиться в китайскую культуру. Конкурсы, обучение и обмен опытом способствовали расширению кругозора ребят и укреплению дружеских связей между странами.

В рамках проекта студенты ТГЭУ посетили столицу Китая — Пекин и его окрестности. Они увидели Великую китайскую стену, Летний императорский дворец и другие исторические и культурные достопримечательности. Студенты были впечатлены масштабом и величием одного из чудес света, гуляя по каменным башням и наслаждаясь потрясающими видами на окружающие холмы и долины.

Незабываемые впечатления оставил и Урумчи — крупный город на перекрестке Великого шелкового пути, административный центр Синьцзян-Уйгурского автономного района КНР. Студенты ТГЭУ укрепили знания по китайскому языку и экономике в Синьцзянском сельскохозяйственном университете. Они посетили лабораторию сельскохозяйственного оборудования и экспериментальную базу виноделия. Юношам и девушкам удалось соприкоснуться с традиционной китайской культурой. Они ознакомились с искусством заваривания чая, росписью масок, изготовлением китайских фонарей, китайской живописью и каллиграфией.

Лагерь «Мост китайского языка» создал основу для долгосрочных связей между узбекскими и китайскими студентами. Обмен знаниями, дружба и общение помогут им в будущем, когда они будут работать в

разных сферах и странах. Кроме того, студенты ТГЭУ получили возможность участвовать в одноименном международном конкурсе.

Финальный этап 23-го конкурса «Мост китайского языка» для студентов Узбекистана состоялся в Ташкенте. В нем приняли участие представители посольства Китайской Народной Республики в нашей стране, ташкентских вузов, Китайского национального культурного центра. Международное интеллектуальное состязание проводится с целью популяризации китайского языка и культуры. Это значимое событие ежегодно проходит в разных странах, включая Узбекистан. Участники конкурса имеют возможность не только показать владение языком, но и выразить свое понимание китайской культуры через творческие выступления.

Событие отражает растущий интерес к китайскому языку в Узбекистане. В последнем конкурсе, прошедшем в Ташкенте, были отмечены высокие достижения участников, многие из них награждены ценными призами и поездками в Китай. Как отметил выступивший на мероприятии проректор ТГЭУ Шерзод Синдаров, сотрудничество в образовательной сфере способствует укреплению дружеских связей между народами и расширению горизонтов

для студентов и преподавателей. Такие мероприятия стимулируют интерес молодежи к изучению языков и культур, что в будущем приведет к более тесному сотрудничеству в разных областях, от науки до экономики.

Среди прочих участников конкурса ярко продемонстрировала свои способности студентка первого курса ТГЭУ Камила Суннатова. Она показала глубокие знания китайского языка и культуры. Ее успешное выступление стало гордостью для всего университета.

Участие одаренных студентов ТГЭУ в конкурсе и весеннем лагере «Мост китайского языка» принесло им ценный опыт, подчеркнув важность международного обмена и обучения. Благодаря таким проектам студенты сами становятся «мостами» между странами и народами. Их достижения вдохновляют новые поколения студентов, стремящихся к культурному обогащению и совершенствованию знаний.

